

步子更大了,路子更广了,免费开放以来 我省博物馆发展突飞猛进

三双手紧紧握在一起 铜陵池州江南产业集中区 合作发展座谈会昨日召开

星报讯(记者 何良海) 为抢抓皖江城市带承接产业转移示范区建设重大发展机遇,认真贯彻落实省委、省政府关于加快推进“铜池一体化”发展的重要决策部署,昨日下午,铜陵市、池州市、江南产业集中区在池州市召开合作发展座谈会,共同推进“铜池一体化”发展进程,合力构建皖中南中心城市。会上,两市一区正式签订了合作发展框架协议,明确了近期工作重点。

企业债券融资开门红

星报讯(记者 樊立慧) 记者昨日从省发改委财金处了解到,新年伊始,我省企业债券融资实现开门红。1月份,我省2家企业共计38亿元企业债券获国家发展改革委核准,分别是安徽省投资集团有限责任公司18亿元和淮南矿业(集团)有限责任公司20亿元。目前,我省仍有省军工集团等9家企业90亿元企业债券在国家发改委待批,淮北市建设投资有限责任公司等企业债券有望近期获批。

百种大米被查不合格

星报讯(许玲 潘志远 记者 李婉婷) 省质监局近日对全省大米生产企业的产品进行了监督抽查,共抽查大米样品1353组,包括安庆市银创农产品贸易有限责任公司生产的大米在内的100组大米样品不合格。

10地获评“全国先进”

星报讯(曹光鑫) 近日,全国普法办通报表彰了首批“全国法治县(市、区)创建活动先进单位”。据悉,我省淮北市烈山区、亳州市蒙城县、阜阳市界首市、淮南市潘集区、滁州市天长市、六安市霍山县、宣城市宣州区、铜陵市铜陵县、安庆市迎江区、黄山市徽州区等10个县(市、区)榜上有名。

驻点保障年夜饭安全

星报讯(陈彬 记者 圣林) 1月30日,淮南市食品药品监管部门执法人员对该市23家酒店后堂年夜饭的备菜备料进行抽查。随着越来越多的家庭将除夕年夜饭选择在酒店举行,淮南市食品药品监管部门执法人员采取节前监督检查、年三十驻点保障和春节期间不间断巡查的方式,全面检查年夜饭食品及原辅料采购和储存管理、菜肴加工制作、餐用具清洗消毒、食品留样等重点环节,利用食品安全快速检测技术手段,杜绝不合格食品上餐桌。

淮南“护航”文化春节

星报讯(沈国冰 记者 吴传贤) 昨日,淮南市文广、公安、消防、工商联联合出击,对歌舞厅、网吧、影剧院等经营场所展开突击,启动春节期间文化市场“护航”行动,为市民过一个喜庆、祥和、健康的文化春节“保驾护航”。
该市文化市场“护航”行动,旨在清理整治文化市场各类经营场所,保持强大监管执法力度,维护文化市场平稳有序,营造健康和谐文化氛围,保障市民春节文化消费。



博物馆是收藏、保管、展示、研究文物藏品的公共文化机构,是一个城市的窗口,是传播知识、陶冶情操、进行爱国主义和革命传统教育的重要场所,也是大中小学生的“第二课堂”,旅游业发展的新兴景点。我省作为全国首批博物馆、纪念馆免费开放的7个试点省(区)之一,近年来,特别是“十一五”以来,全省博物馆事业发展突飞猛进。

记者 俞宝强/文 倪路/图

》 我省博物馆采取分批次、分时间段参观

作为全国首批博物馆、纪念馆免费开放的7个试点省(区)之一,我省对博物馆事业十分重视。我省采取一系列措施指导全省博物馆制定和完善多项预案,确保免费开放初期观众和文物安全。各馆采取免费不免票、分批次、分时间段参观等措施,合理调控人流量。

据悉,免费开放博物馆由2008年的42

》 11个市(地)19个县(区)具有民办博物馆

近年来,随着我国社会文化事业的发展,我省民办博物馆的兴办进入了快速发展阶段。据初步统计,目前,我省共有民办博物馆33家,分布于合肥等11个市(地)19个县(区)。这些民办博物馆大都得到文化文物部门的帮助和业务上的指导,已成为我省博物馆事业发展的重要组成部分。

》 博物馆陈列展览水平向高层次进军

据省文物局局长陈建国介绍,我省博物馆免费开放工作的全面实施和进一步深入,极大地调动了广大文博工作者的积极性,文博工作者的工作作风由满足于一般化向主动作为和提升水平上转变,积极主动,敢想敢干,想干事,干成事,干好事。在博物馆建设上,努力建设新馆,在工作上,



家上升到现在的71家,全省博物馆数量迅速增长。截至2010年,全省共有博物馆120个,其中,隶属文化文物系统的89个,相关行业及民办博物馆31个。2010年新增文化文物系统内博物馆机构13个,新增民办博物馆5个。免费开放后,地方政府加大了对博物馆建设的投入,纷纷建设新馆。目前全省除合肥、芜湖两市无市级综合性博物馆外,

其他各市博物馆都已建成或正在建设之中。

近年来,各馆利用免费开放之机,积极举办各种陈列展览。省博物馆2009年共举办或承办高品位临时展览和专题展览37个,其中《长征中的安徽人》、《建国六十周年安徽重要考古成果展》、《凌家滩出土文物展》等一大批重要展览受到社会各界的热烈欢迎。

当铺等场景布置,形象地再现了徽商的历史及发展脉络,去年4月开馆后深受欢迎。此外,像宣酒文化博物馆、合肥子木园博物馆、淮北汉画像石博物馆、歙县古城墨砚博物馆等也都别具一格,相映成辉。

据介绍,到“十二五”末,我省争取民办博物馆由现在的33家发展到60家。

徽文化博物馆、池州秀山门博物馆、芜湖徽商博物馆等民办博物馆陈列展览各具特色。此外,博物馆的陈列展览水平由低层次向中、高层次发展。过去由于经费等原因限制,博物馆陈列展览陈旧,缺乏创新。免费开放后,全省博物馆陈列展览迈上了新台阶,各馆日益注重陈列展览的品质。

山东河北江苏安徽纷纷出现旱灾 我省北部部分地区已达特旱标准 安徽各地实施人工增雨有效缓解旱情

星报讯(韦炜 记者 祝亮) 中国北方部分地区的旱情仍在持续。国家气候中心1月29日的全国气象旱涝监测显示,目前,华北地区东部及黄淮地区出现中旱等级以上的气象干旱,其中,山东南部、安徽北部、江苏北部及河南东北部部分地区达特旱标准。

为缓解我省小麦主产区的旱情,我省气象部门积极组织皖北旱区开展人工增雨(雪)作业。据安徽省人影影响天气办公室副主任袁野介绍,安徽省自去年12月2日起,启动了干旱气象灾害应急预案Ⅲ级响应。12月份共组织实施10个架次的飞机人工增雨作业,并取得了阶段性的效果,淮北的部分旱情得到一定程度缓解。

各地旱情

目前,山东省抗旱形势严峻。自去年9月23日以来,该省平均降水量仅12毫米,目前有32万人发生临时性饮水困难,涉及17个市中的13个市。全省先后有6095万亩农田受旱。

据河北省民政厅消息,2010年11月至今河北省大部地区没有有效降水,全省遭受严重旱灾,901万人受灾,37万人因旱出现临时性饮水困难。

黄淮南部地区主要包括河南中南部、江苏北部、安徽北部和山东南部,小麦面积约8000万亩,是今年小麦旱象露头最早、旱情持续时间最长的地区。

应对措施

国务院总理温家宝26日主持召开国务院常务会议,分析当前旱情,研究部署做好抗旱工作。会议指出,去年10月份以来,中国华北、黄淮等地降水持续偏少,山东、河南、河北、山西、安徽、江苏等冬小麦主产区出现不同程度的旱情。据预测,今后一段时期,这些地区气象干旱仍将持续发展,出现冬春连旱的可能性较大,对农业生产的影响不可低估。

目前,黄淮南部地区气温回升,冬小麦即将进入返青期。农业部要求黄淮南部地区各级农业部门通过科学浇水、因苗追肥、防控病虫害等多种手段,实行科学抗旱。

